

Рекомендации к подготовке к ОГЭ по географии 2024 года для учащихся 9 классов

Дорогой выпускник 2024 года!

Результаты **ОГЭ по географии** в целях государственной итоговой аттестации позволяют оценить уровень общеобразовательной подготовки выпускников 9 классов и могут быть использованы при приеме в профильные классы средней школы.

ОГЭ по географии выпускники сдают по выбору.

На выполнение экзаменационной работы по биологии отводится **2 часа 30 минут (150 минут)**. Задания экзаменационной работы проверяют знания, умения и виды деятельности по блокам, аналогичным блокам курса географии в основной школе.

Экзаменационная работа состоит из 30 заданий.

Работа содержит **27 заданий с записью краткого ответа**, из них: 8 заданий с ответом в виде одной цифры, 5 заданий с ответом в виде слова или словосочетания, 14 заданий с ответом в виде числа или последовательности цифр.

Работа содержит **3 задания с развёрнутым ответом**, в которых (12, 28 и 29) требуется записать полный обоснованный ответ на поставленный вопрос.

Основные разделы курса школьной географии, взятые за основу выделения блоков содержания, подлежащего проверке в ОГЭ:

Содержательные блоки	Количество заданий
1. Географическое изучение Земли	2

2. Изображения земной поверхности	5
3. Земля – планета Солнечной системы	1
4. Оболочки Земли	6
5. Человечество на Земле. Материки и страны	3
6. Взаимодействие природы и общества	3
7. География России	10

В каждый вариант КИМ 2024 г. включены задания, проверяющие уровень освоения основных разделов программы основной школы по географии и выполнение основных требований к результатам освоения основной образовательной программы. Важное место в КИМ отводится проверке сформированности умения использовать различные источники информации: карты атласов; статистические источники (таблицы, графики, диаграммы), представленные в заданиях; тексты. В экзаменационной модели КИМ ОГЭ контролируется сформированность многих важных умений: выбрать источник, необходимый для решения конкретной задачи; найти и извлечь информацию из источника; представлять в различных формах (графики, таблицы) географическую информацию, необходимую для решения учебных и практикоориентированных задач; использовать различные источники географической информации (картографические, статистические, текстовые) для решения различных учебных и практикоориентированных задач. Количество заданий, проверяющих знание отдельных разделов школьного курса географии, определяется с учётом значимости соответствующих элементов содержания для общекультурного развития обучающихся и продолжения обучения в

средней школе. Наибольшее количество заданий относится к разделу «География России».

Значительная часть заданий КИМ для ОГЭ по типу аналогична заданиям, используемым в экзаменационной работе ЕГЭ. В отличие от ЕГЭ, в КИМ для ОГЭ большее внимание уделяется достижению требований, направленных на практическое применение географических знаний и умений. Также важной для ОГЭ является проверка сформированности умений извлекать и анализировать данные из различных источников географической информации (карт атласов, статистических материалов, диаграмм, текстов).

Система оценивания выполнения отдельных заданий. Правильное выполнение каждого из заданий 1–11, 13–27, 30 оценивается 1 баллом.

За выполнение задания 12 с развёрнутым ответом в зависимости от полноты и правильности ответа выставляется от 0 до 2 баллов, правильное выполнение заданий 28 и 29 с развёрнутым ответом оценивается 1 баллом.

Максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы – 31.

Рекомендуется ответы к заданиям оформлять в соответствии с инструкцией к экзаменационной работе. Если экзаменуемый указывает в ответе больше символов, чем в эталоне ответа, то за каждый лишний символ снижается 1 балл (до 0 баллов включительно).

Дополнительные материалы и оборудование на экзамене: на экзамене по географии разрешается пользоваться линейкой, непрограммируемым калькулятором и географическими атласами для 7–9 классов (любого издательства).

Изменения в структуре и содержании *КИМ 2024 года по сравнению с 2023 годом* отсутствуют.

С документами, регламентирующими проведение экзаменационной работы по географии в 2024 г., можно ознакомиться на сайте Федерального института педагогических измерений (ФИПИ) <http://www.fipi.ru>, а также использовать:

-Открытый банк заданий ОГЭ в тестовом режиме,

-Навигатор самостоятельной подготовки к ОГЭ по географии

Желаем удачи!

Министерство образования,
науки и молодежной политики
Краснодарского края
Государственное бюджетное образовательное
учреждение дополнительного
профессионального образования
«Институт развития образования»
Краснодарского края

Готовимся к ОГЭ — 2024

География

Материалы разработаны специалистами
ГБОУ ИРО Краснодарского края

